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Broder Yun blev frälst då han 
var 16 år. Kort därefter kallade 
Gud honom till tjänst en natt 

med orden: ”Yun, jag kommer att sända 
dig till väst och till söder och vittna om 
mig”. Detta blev starten på hans arbete 
i Guds rike som pågår än idag. Hans 
väg har varit långt ifrån enkel. Under 
sina sammanlagt tio år i olika fängel-
ser i Kina och i kringliggande länder 

Broder Yun på Finlandsbesök: 

DEN SOVANDE 
VÄSTERLÄNDSKA 
KYRKAN BEHÖVER VÄCKAS
Broder Yun, eller ”den himmelske mannen” som han kallas av 
de troende i Kina, är väl förtrogen med vad det innebär att ta 
sitt kors och följa Jesus i medgång och motgång. Efter åratal i 
fängelser, tortyr, förföljelse och mycket mer därtill har han lärt 
sig att glädja sig mitt i motgångarna, liksom Paulus uppmanar 
oss att göra. Hans syn på den sovande, västerländska kyrkan är 
knivskarp och utmanande.

har han fått utstå hård tortyr, misshan-
del och mycket lidande. Han har aldrig 
förnekat sin tro eller avslöjat sina sys-
kon i tron inför myndigheterna, vil-
ket har orsakat honom stora problem. 
Mitt i lidandet har han trots allt upplevt 
glädje och frid.

– När människor hör om vad jag gått 
igenom säger de ofta: ”Vad du måste ha 
haft det svårt i fängelset!”, skriver Yun i 

sin bok ”Den himmelska mannen”. Jag 
svarar då alltid: ”Vad talar du om? Jag 
var med Jesus och upplevde en överväl-
digande glädje och frid i hans närhet. 
De som verkligen lider är de som inte 
upplevt Guds närvaro.”

Bön om starkare ryggrad
Yun upplevde dock stunder då Gud 
inte kändes lika nära, bland annat då 
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han satt i fängelse med en lång fängel-
setid framför sig och med krossade ben 
som gjorde att han inte kunde gå. Han 
var djupt deprimerad, men upplevde att 
Gud uppmuntrade honom genom Bi-
beln. Han kände att han skulle försöka 
fly – och lyckades. Gud helade honom 
och han kom ut, hel och uppmuntrad.

Enligt Broder Yun kommer varen-
da kristen att gå igenom lidande. Det 

enda riktiga sättet att möta det är att se 
det som en Guds välsignelse. Då kom-
mer man att uppleva Guds närvaro och 
hjälp.

– Gud lät mig hamna i fängelse för 
att jag skulle kunna vittna för de andra 
fångarna och lära känna Gud på djupet. 
I fängelset har jag lärt mig djupa saker 
om Gud som jag aldrig skulle ha lärt 
mig genom till exempel en bok.

En del kristna jag möter brukar säga 
att de ber att kommunistregimen i Kina 
ska kollapsa, så att de kristna kan leva 
i frihet. Så ber inte de kristna i Kina, 
eftersom vi vet att Gud har kontrollen 
över de ledande i landet. Gud har använt 
Kinas regering för sitt syfte – att bland 
annat forma sina barn. Be inte att förföl-
jelsen ska ta slut – be att vi får en starkare 
ryggrad att stå upp för Jesus istället!
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2 Man vill inte föra ut evangelium
Om Gud verkligen rört vid en på 
djupet kan man inte vara tyst om 

sin tro. Det är först när vi lever i lydnad 
och delar evangelium med andra män-
niskor som vi kommer att se välsignelse 
på alla områden i våra liv. Ofta predi-
kas det snälla budskap i våra kyrkor och 
inte sådana som utmanar oss att gå ut i 
hela världen och vinna själar för Jesus.

3 
Girighet
Många i västvärlden är nöjda med 
att ge ett minimum av sin lön is-

tället för maximum. Folk ger minimala 
summor ur sina feta plånböcker. En så-
dan attityd funkar inte i det långa lop-
pet. Jesus gav hela sitt liv för oss, och 
vi ger så lite vi kan av vår tid och våra 
pengar. Yuns uppmaning är tydlig: Gör 
bättring!

Korset i centrum
Dock har Yun också sett många levande 
och vitala församlingar i väst. Alla dessa 

har en sak gemensamt: stark överlåtelse 
till att nå onådda folkgrupper. För att 
se väckelse måste man ta missionsbefall-
ningen på allvar och ha ett förkrossat 
hjärta.

– Gud utgjuter inte sin Ande över 
ohelgat och själviskt kött, tror Yun. Gud 
verkar när vi har förkrossade hjärtan.

Yun tror också att korset alltid måste 
vara i centrum och att vi inte får foku-
sera på under och tecken.

– Ni ser få under och tecken ske i 
väst för att ni har så mycket pengar och 
materiella saker – på ett sätt är ni inte 
ens beroende av Guds hjälp. Gud he-
lade min pappa en gång, min mamma 
två gånger och mig själv många gånger 
– för oss fanns det ingen hjälp att få nå-
gonstans. Det är dock viktigt att vi inte 
fäster all vår uppmärksamhet på tecken 
och under – Jesus ska vara i fokus. Det 
största miraklet är alltid när någon blir 
frälst! 

Herren har också visat honom hur 
viktigt det är att ta hand om ens nära 

”Herrens glädje är alltid Broder Yuns styrka”
– Xu Yongze, husförsamlingsledare i Kina

Sovande kyrkor i väst
För cirka åtta år sedan när Broder Yun 
flydde från Kina med sin familj på Her-
rens uppmaning kom de till Tyskland. 
Då började en ny tid i Yuns liv. Han 
började resa runt i hela världen och 
uppmana folk till bön och stöd för 
Kina. I början trodde han den väster-
ländska kyrkan var stark och levande 
eftersom de skickat så många missio-
närer till Kina. Men det visade sig att 
många församlingar saknade Guds eld 
och närvaro.

–  De västerländska kristna har silver 
och guld, men reser sig inte upp och 
går i Jesu namn. I Kina har vi ingen ma-
teriell egendom som håller oss tillbaka. 
Vi är alltid på flykt, vilket gör att vi inte 
somnar. Om förföljelsen upphör, är jag 
rädd att vi också kommer att somna.

Många frågar Broder Yun varför vi ser 
väckelse i Kina men inte i västvärlden. 
Han ser många orsaker till det:

1 Bibelsanningar och överlåtelse till 
dem saknas
Det finns massor av predikanter, 

böcker och undervisningsmaterial i väst, 
men få av dem innehåller den skarpa 
sanningen från Guds ord. Överlåtelsen 
till Ordet saknas också – man är endast 
en hörare och inte en görare. Man lär 
aldrig känna skrifterna om man inte är 
villig att låta sig förvandlas av dem.
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och kära. Gud ska vara först i prioritet, 
sedan familjen och sist tjänsten i Guds 
rike.

Bön och fasta viktigt
Bibelläsning, bön och fasta är inte främ-
mande för broder Yun. Bibeln har varit 
en mycket kär ägodel ända sedan han 
fick tag på en som nyfrälst. På den tiden 
fanns det ytterst få biblar att få i Kina, 
men Herren sände en bibel till Yun, vil-
ket var ett mirakel.

– Jag hade med Bibeln överallt – när 
jag sov och arbetade, berättar Yun. Jag 
hungrade efter Guds undervisning. När 
jag läste Bibeln för människor på olika 
husmöten kom människor i syndanöd. 
Då insåg jag vilken kraft det finns i Or-
det – när vi predikar Ordet med eld i 
våra hjärtan blir människor berörda.

Även fasta har varit viktigt för ho-
nom. Under en fängelseperiod fastade 
han i 70 dygn för Kinas kristna, de 
ofrälsta, sin familj och sig själv.

– Jag kände en oerhörd hunger men 

Namn Liu Zhenying eller Broder Yun

Född 1958, i provinsen Henan i Kina

Bor Frankfurt, Tyskland

Familj frun Deling, barnen Isaac och Yilin

Antal fängelseperioder 10

Yuns smeknamn ”den himmelska 
mannen” kommer från en incident 1984 
då han vägrade ge sitt riktiga namn 
till myndigheterna under ett förhör, 
eftersom det skulle ha avslöjat lokala 
kristna. Istället kallade han sig själv 
för en himmelsk man med himlen som 
hemort. Efter detta började de kinesiska 
kristna kalla honom för detta.

Källa: Den himmelska mannen, Paul Hattaway, 
Monarch Books 2002

”Herrens glädje är alltid Broder Yuns styrka”
– Xu Yongze, husförsamlingsledare i Kina

och betydelsen av Guds ord.
– Jag tror rätt och slätt på Guds ord, 

säger Yun med stort allvar. Det enda jag 
är rädd för är att inte ha Guds ord le-
vande inom mig.

Som åhörare på mötet och efter att 
ha läst hans bok ”Den himmelske man-
nen” kan man konstatera att vi finlän-
dare, och västerlänningar överlag, har 
mycket att lära oss av våra kinesiska 
syskon. Inte minst i hängivenheten och 
passionen för Gud, men även i ivern att 
vinna medmänniskorna för Jesus, även i 
de mörkaste delarna av vår värld. Som 
Yun också sade i mötet:

– Vi är världens ljus och ljuset går all-
tid till mörkret.

Ann-Sofie Nyström 
anso.nystrom@gmail.com

när jag bad att hungern skulle lämna 
mig i Jesu namn, försvann den med 
en gång. Gud kallade mig till vila och 
meditation och under fasteperioden 
fokuserade jag på det. Dag för dag kom 
jag närmare Herren och jag upplevde 
svåra stunder, men Herren styrkte. Han 
ledde mig in i andlig krigföring, som 
jag aldrig tidigare hade upplevt.

Hela världen som arbetsfält
Nuförtiden reser broder Yun omkring 
i hela världen och predikar och vittnar 
tillsammans med sin tolk Taisto Tir-
ronen. Finland har han besökt många 
gånger, första gången 1999. Den fin-
ska pingströrelsens medieorganisation 
Avainmedia stöder arbetet i Kina och 
ordnade i januari 2009 en turné med 
Yun och hans tolk i landet. Yun predi-
kar på ett gripande sätt, med tårar och 
skratt om vartannat. Han blandar tal 
och bibelläsning med sånger på kinesis-
ka. Under sitt besök i Vasa finska pingst-
församling predikade han om kraften i 
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Broder Yun och tolken Taisto Tirronen 
besökte Vasa finska pingstförsamling.


